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Problemas en Inferencia Estadistica

POBLACION — X = F(H)\

A partir de una M.A.S. X;,X,,...,X, queremos estimar el valor de &

desconocido

. . éComo?
Estimar : Asignar un valor a
algo que desconocemos A partir del modelo F
y de la muestra

‘Estimacién puntual: Un solo valor

‘Estimacién por intervalos: Un rango de valores

‘Contraste de hipotesis: Rechazo o aceptacion

- de ciertas hipoétesis sobre el parametro
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Intervalo de confianza

Sea X;;,..., X, una m.a.s de una poblacién X con distribucién F (6),y T, T,
dos estadisticos tales que:

P(T(X,,..X,)SO<T(X,,.... X,)) @

Entonces,

[1,(X,,... X ). T, (X, X )]

Es un intervalo para estimar 8 con un nivel de confianzg/de 1- a

Queremos que esta probabilidad esté cercana
a 1, es decir que a sea pequeno
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Nivel de Confianza

El concepto de confianza puede interpretarse de la siguiente manera:

Si se repitiera el experimento un niimero suficiente de veces, en 1-a
de cada 100 casos se confiaria que el parametro 6 pertenece al
intervalo.

Por ejemplo, si elegimos 1- a =0.95, de cada 100 estimaciones, el
959% serian buenas y el 5% malas.
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Métodos de construccion de intervalos:
Método de la cantidad pivotal

El método de la cantidad pivotal consiste en encontrar un estadistico
(pivote) que dependa del parametro y de la muestra, C,(X,,...X,)
pero que su distribucién NO dependa de 6.

Para construir el intervalo, buscamos dos constantes K;, K, tales

que:
P(K, <Cy(X,... X,)<K,)=1-0

De entre todos los posibles buscamos lo de menor longitud.

Esto no siempre es facil, por lo que se construyen intervalos

simétricos, que muchas veces coinciden con los de longitud minima.
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Intervalos para un poblacion Normal

Consideremos un poblacién con distribucion NORMAL

1. Intervalos para la media p
1.1 Varianza conocida

Consideremos la siguiente cantidad pivotal para estimar la media

Jn O'/\/_
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Intervalo para la media en una poblacion Normal
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Intervalo para la media en una poblacion Normal

(o2
X_Za/zﬁ’ a/zﬁ

1.1 Varianza conocida I= { X ° X+ z

1.2 Varianza desconocida

Si o es deconocido, no podemos utilizar la cantidad pivotal anterior, puesto
que depende del valor de la varianza.
Pero conocemos, por el teorema de la t-student (ver transparencias modelos

continuos 2) que Y —,tl

A =1,
S/\/; n—1
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Intervalo para la media en una poblacion Normal

P(K, <

JSKz)zl—a:P(KISTSY—ﬂSKZS—Jﬂ—a
n n

al? al?2

Formulas de los intervalos de confianza

Una poblacion Normal

1. Intervalos para la media p r o — o
1.1 Varianza conocida I=|X~-z,—=.X+2,,F—
i aol2 \/; al2 \/;
_ ) _ S - S
1.2 Varianza desconocida [ =| X -7, T, X+t 10 T
n n

2 > .2

L Zn—l;a/Z Zn—l;l—a/Z

B 32 32
2. Intervalo para la varianza g2 I = (n=1)S" (n-DS :I




Ejemplos

1. Se ha llevado a cabo un estudio sobre el tiempo medio de
funcionamiento de un componente electrénico y se ha encontrado
en una muestra de 100 componentes una vida media de 26 meses
de funcionamiento. Si se sabe que la desviacion tipica de la vida de
los componentes es de 8 meses. Calcular un intervalo de confianza
al 99% para la vida media de los componentes.

Tenemos que calcular un intervalo para la media con varianza

conocida (0=8), sabiendo que n=100,x =26, =0.01

Utilizamos la férmula

— o — o ] g
I = X—Za —,X+Za —_— | = 26_Z _726+Z
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Ejemplos

Operamos y buscamos el valor en las,tablas, obteniendo:

1=[26- @o 8,26 + [23.94,28.06]

Es decir, los componentes electrénicos tendran, con una confianza del
99%, una vida media de entre 23.94 y 28.06 meses.
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Ejemplos

2. Se desea estudiar la caracteristica X que sigue una distribucion
Normal. Para estimar su varianza, se tomé una muestra de 20
elementos obteniéndose una cuasivarianza de 3.4. Obtener un

intervalo de confianza para la varianza al 95%.

Tenemos que calcular un intervalo para la varianza, sabiendo
A2
n=20,5"=3.4,=0.05

Utilizamos la férmula

I{(n—l)ﬁz (n—1)§2}:{(20—1)3.4 (20-1)3.4 | _

2 > .2
Zrhl;d/Z anl;lfa/2

[64'6 ) 64'?} =[1.96,7.25]

2 ? 2
Zl9;0.05/2 Z19;170.05/2

de Madrid

Intervalos de confianza para proporciones

Intervalo para la proporcion p

o [pA=p) . p(1—-p)
I=|p-z,, %,IHZM %

Ejemplo:
En una muestra de 500 familias se observa que 345 de ellas tienen ADSL en

casa. Calcular un intervalo para la proporcién de familias con internet al
95%
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Comparacion de poblaciones

Dos poblaciones Normales X = N(4,,0,),Y = N(u,,0,)
Se toman dos m.a.s. de tamafios n y m respectivamente.
3. Intervalos para la diferencia de medias p,-p,

3.1 Varianzas conocidas

2 2 [ 2 2

_ _ O, o, _ _ (o} O,
I=\x=-y—2,, =+ 2’X_y"'zoz/z ==
n m n m

3.2 Varianzas desconocidas pero iguales 0,2 =0,2 = ¢?

n+m-2;a/2% p n+m=2;a/2% p

Iz{x—y—t S l+i,7c—§+t S 1+1}
n m n m

donde o, (n- DS +(m—-1)82
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Formulas de los intervalos de confianza

Dos poblaciones Normales X =N(u,,0,),Y = N(u,,0,)

Se toman dos m.a.s. de tamaiios n y m respectivamente.
3. Intervalo para el cociente de varianzas

a2 1 Q2 a2

ST 1Sy S

F > Ao T om=lLn-la/2
n—-1,m—-l,/2 Sz

I =
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Observaciones

Podemos comparar las medias de dos poblaciones mediante el
intervalo de confianza de la diferencia de medias.

Si el intervalo contiene al 0, entonces aceptamos como valido
ese valor, por lo que ambas medias podrian considerarse iguales,
y decimos que: no existen diferencias significativas entre las

medias

M=, =0 1 =1,
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Observaciones

Podemos comparar las varianzas de dos poblaciones mediante el
intervalo de confianza del cociente de varianzas

Si el intervalo contiene al 1, entonces aceptamos como valido
ese valor, por lo que ambas varianzas podrian considerarse
iguales, y decimos que: no existen diferencias significativas

entre las varianzas

2
o
—L=loo0/=0,
O-Z
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